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Kulová výseč 
Kulová výseč je prostorové těleso, které vznikne sjednocením kulové úseče a rotačního 

kužele, který má s kulovou úsečí společnou kruhovou podstavu a jeho vrchol je středem 

příslušné koule. Hranicí je plášť kužele a kulový vrchlík. Poloměr kruhové podstavy kužele a 

vrchlíku opět značíme 𝝆. Výšku kulového vrchlíku, který je součástí výseče značíme 𝒗. 

Objem kruhové výseče vypočteme pomocí vzorce 𝑽 =
𝟐

𝟑
∙ 𝝅 ∙ 𝒓𝟐 ∙ 𝒗. Povrch kruhové výseče 

vypočteme pomocí vzorců pro výpočet povrchu kulového vrchlíku a pláště kužele. 
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Kulová vrstva 
Kulová vrstva je prostorové těleso, které vznikne průnikem koule se dvěma rovnoběžnými 

rovinami, jejichž vzdálenosti od středu jsou menší než poloměr koule. Průsečnicemi dvou 

rovin s koulí jsou dvě kruhové podstavy, jejich poloměry budeme značit 𝝆𝟏 a 𝝆𝟐. Vzdálenosti 

těchto dvou kruhových postav budeme říkat výška a značit jí 𝒗. Objem kulové vrstvy 

vypočteme pomocí vzorce 𝑽 =
𝝅∙𝝆𝟏

𝟐∙𝒗

𝟐
+

𝝅∙𝝆𝟐
𝟐∙𝒗

𝟐
+

𝝅∙𝒗𝟑

𝟔
. 

Kulový pás 
Kulový pás je prostorová plocha, která vznikne průnikem kulové plochy se dvěma 

rovnoběžnými rovinami, jejichž vzdálenosti od středu jsou menší než poloměr kulové plochy. 

Průsečnicemi dvou rovin s kulovou plochou jsou dvě kružnice, jejich poloměry budeme 

značit 𝝆𝟏 a 𝝆𝟐. Výšku kulového pásu značíme opět 𝒗. Povrch kulového pásu vypočteme 

pomocí vzorce 𝑺 = 𝟐 ∙ 𝝅 ∙ 𝒓 ∙ 𝒗, kde 𝒓 je poloměr původní koule. 

 

 
 



 
 
 
 
 
 
 

Úkoly: 
1. V programu Cabri narýsujte kouli o poloměru 7 cm. Tuto kouli protněte rovinou ve 

vzdálenosti 4 cm od středu koule. Pomocí průsečnice (protnutí koule a roviny) a středu 

koule narýsujte plášť kužele, který bude součástí kulové výseče. Vypočtěte povrch tohoto 

pláště a výsledek ověřte v programu Cabri. 

2. V programu Cabri narýsujte kouli o poloměru 6 cm. Tuto kouli protněte dvěma 

rovnoběžnými rovinami ve vzdálenostech 3 cm a 4 cm od středu koule. Vzniknou nám 2 

kruhové podstavy kulové vrstvy. Vypočtěte velikost poloměrů těchto podstav. Výsledek 

ověřte programem Cabri. 

Příklady: 
1. Vypočtěte povrch kulového pásu, který vznikne z kulové plochy o poloměru 𝑟 = 5 𝑐𝑚. 

Poloměry kružnic, v nichž rovnoběžné roviny protínají kulovou plochu, jsou 𝜌1 = 4 𝑐𝑚 a 

𝜌2 = 3 𝑐𝑚. [𝑆 = 10𝜋 𝑐𝑚2] 
2. Vypočtěte objem kulové výseče, má-li kulová úseč, která je částí výseče, poloměr 

podstavy 6 cm a výšku 2 cm. [𝑉 = 418,879 𝑐𝑚3] 

3. Vypočtěte objem kulové vrstvy, mají-li podstavy poloměry 8 cm a 6 cm a poloměr koule 

je 10 cm. [𝑉 =
304

3
𝜋 𝑐𝑚3] 


